Questions ROC sur la dérivabilité des fonctions

Propriété
Soit f une fonction définie sur un intervalle I , xo est un réel de I
Si f est dérivable en xq , alors f est continue en xq .

démonstration

Soit X et X0 1. f(x) = (X~ Xo) xﬂﬁ)%@+ (o) .
- A0
On en déduit qu)% Ii)r(n f(x) = f(xo) , donc que f est continue ef.x
- A0

Théoreme

u est une fonction dérivable sur un intervalle I et g est une fonction dérivable
sur un intervalle J telles que pour tout x de I, u(x) O J

Alors la fonction composée g o u est dérivable sur I et pour tout x de T

(g o u)'(x)=g'(u(x)) x u'(x)

démonstration
Soit % et xO 1, 99 UX)—goulx) =9uX) = gub)) , ux) = ulxo)

X = Xo u(x) — u(xo) X = Xo
u est dérivable enyx doncX Iirr;( %H@ = U'(%)

u est continue engx doncX Iirr)l( u(x) = u(x)
— A0

u(Xp) O 1, donc g est dérivable en ) doncx _)Iimxo) go;z : 880())@)) =g'(u())

D'apres le théoréeme de composée sur les limitei Q(u(x))— 9(u)) _ u
p p XeEﬂXO U(x) — u(%) 9'(u())

On en déduit que g o u est dérivable getx lim, 9 0 u(X)~9g0ubh) = g'(u(x)) x u'(x)
- A0 X = Xo

Propriété
Si u est une fonction dérivable sur un intervalle I , alors pour tout
entier naturel n = 2 , la fonction u" est dérivable sur I et (u")' = nu"'u'

démonstration

u" =g o u ol g est la fonction définie Sipar g(X)= X' .

g est dérivable stk et g'(X) = nX*, donc g o u ="Uest dérivable sur |
et pour tout x de I, ((x) = g'u)]u'(x) = n[u()]™ x u'(x)



Propriété
Si u est une fonction dérivable et strictement positive sur un intervalle T ,

alors la fonction \/a est dérivable sur T et (\ﬁ) =

2\u
1

\/ﬂ =g o uou g est la fonction racine carrée ,riyeBle sur ]0 ; ¢o[ et g'(X) :m

De plus pour tout X1 I, u(x) > 0 donc la fonction/ﬁ est dérivable sur | et pour tout x de |

VN — von 1 ,
Gu)() = glue)]u'(x) N m”‘x’

démonstration



